

## 橫財夢加碼 億元六合彩周六開

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)令全城市民瘋狂的8,000萬元六合彩昨日攪珠,結果無人中頭獎,逾8,300萬元多寶將累積至本週六(22日)舉行的下一期六合彩攪珠。馬會預計,如頭獎10元一注獨中,彩金有機會高達1億元,成為歷來最高的六合彩頭獎派彩,勢將再掀全城億元六合彩熱!昨日舉行的六合彩,攪出號碼為15、26、27、38、42、43,特別號碼39,頭獎無人中,二獎4注中,每注派彩逾194萬元。

### 昨攪珠無人中頭獎

昨日舉行的六合彩為金多寶攪珠,馬會預計如頭獎一注獨中,每10元派彩可達8,000萬元,結果吸引接近1.7億元投注額。由於無人中頭獎,逾8,300萬元多寶將累積至下期的六合彩攪珠,10元

一注獨中彩金有機會高達1億元。翻查馬會資料,下期六合彩為歷來第二次預計頭獎基金達1億元,另一次為去年5月20日的一期攪珠,投注踴躍程度超乎馬會預期,最終令頭獎基金突破1.3億元,並由3注瓜分,每注派彩4,450萬元。至於一注獨中的最高派彩紀錄,則為今年1月31日舉行的一期攪珠,彩金逾8,611萬元。

### 投注站人龍排到出門口

昨日舉行的一期六合彩已吸引大批市民湧往本港各間投注站購票,多個投注站均出現長人龍,部分更延伸至投注站門外。吳小姐表示,平日每期六合彩也下注80元,只會一兩次有幸中安慰獎,但見昨日有金多寶,故「加碼」至120元。她表示,如有幸獨中巨額頭獎,會即時辭去

工作,買樓收租,但一定會捐出部分彩金作善事。

### 占伯伯:若中頭獎捐33%做慈善

年屆76歲的占先生則表示,通常會一併購買電腦票及自選號碼,惟昨日忘記攜帶到投注站,故只買了40元電腦票。他表示,假如一注獨中8,000萬元六合彩,會將33%作善事用途,其餘的彩金會拿來養老。

余先生則指出,不論頭獎基金多寡,每次也只會買20元,「係中(頭獎)就一張都中啦」。他表示,購票時多數自選號碼,但沒有特定,「有靈感就買」。他又謂,約20年前曾有中過2獎,當時派彩逾6萬元,但由於經常下注賽馬及足球賽事,「彩金都輸光了」。



令全城瘋狂的8,000萬元六合彩昨日攪珠,無人中頭獎。 曾慶威攝

吳小姐表示,如獨中巨額頭獎,會即時辭去工作,買樓收租。 曾慶威攝



占先生稱,如一注獨中8,000萬元,除捐33%做善事,其餘彩金拿來養老。 曾慶威攝

# 雙非婦機場「空降」囚8月

## 陸路難攻轉坐飛機闖關 入境處揭用假文件

香港文匯報訊(記者 杜法祖)入境處首次成功檢控試圖經機場入境的內地孕婦闖關個案。一名內地雙非孕婦,今年6月經羅漢入境被拒,疑有人見「陸路闖關」變得困難,2個月後改為乘搭飛機經機場闖關港分娩,並向入境處職員作虛假陳述及出示虛假文件,終被入境處揭發拘捕。26歲女被告昨在沙田裁判法院被判監8個月,而她最終成功在本港誕下嬰兒。入境處昨回應指刑罰合理,又認為雙非孕婦經機場闖關並非主流,有信心在機場阻截沒有「預約證明」的雙非孕婦入境。



馮大光表示,入境處有信心在機場阻截無「預約證明」的內地孕婦闖關。

26歲被告內地婦人葉錢風,昨在沙田裁判法院承認一項向入境處主任作虛假陳述控罪,即於本年8月30日,聲稱自己懷孕28周;及一項管有意圖為入境目的而使用的虛假文件,即一份看似是「廣東省人民醫院診斷證明書」的文件,被判囚8個月。

### 即場作動 送威院誕男嬰

入境處人員是於案發當日,在機場截獲由廣州乘飛機來港腹大便便的女被告,當時她沒有「預約證明」,聲稱懷孕28周,並出示內地醫院證明。入境處人

員翻查記錄,發現她今年6月曾試圖從羅漢入境被拒,懷疑被告出示的醫生證明是虛假文件。她其後出示一張由另一間內地醫院所發的醫生證明書,顯示其真實懷孕周數為38周。由於她報稱作動不適,獲入境處以人道立場將她送入沙田威爾斯親王醫院留醫,結果在本月8日分娩下男嬰。經入境處人員跟進調查,她承認其虛假醫院證明是以100元人民幣,在廣州一間醫院購買而來,入境處於是檢控被告。

### 雙非闖機場首成功檢控

署理助理首席入境事務主任馮大光指,今次是首宗經機場闖關雙非孕婦被成功檢控個案。今年頭8個月,入境處在不同口岸拒絕了約3,000名雙非孕婦入境,主要在陸路關口,經海路大約有50人,而機場只有10多人。馮大光認為雙非孕婦經機場闖關並非主流,加上衛生署有醫護人員派駐機場協助檢查,有信心在機場阻截沒有「預約證明」的雙非孕婦入境。

入境處強調,入境處在不同管制站都有嚴格標準,審查內地孕婦的入境個案。

## 90後重前景 「試工」數日即辭職

香港文匯報訊(記者 林曉晴)本港失業率維持在低水平,各行各業請人困難,有招聘網站昨日起舉行為期兩日的招聘會,提供逾2,000個職位。有僱主表示,要吸引「90後」入行,薪金不再是唯一因素,須以清晰的職業前景及其他福利因素來吸引「90後」。有「90後」求職青年,常「試工」數天後辭職,直言沒有問題,因自己的喜好最重要。

### Recruit招聘博覽逾百人排隊

招聘網站Recruit在昨日和今日假將軍澳東港城舉行「青年招聘進修博覽」,有56個招聘和教育機構,提供逾2,000個職位,亦有機構舉行即場面試,招聘會開幕前已有逾百人排隊。Recruit高級市場經理黃逸雄表示,暑假過後,有大批「90後」投身職場,他們選擇工作不只考慮薪金,反着重清晰的職業前景,他們喜歡嘗試,經常「試工」數天後便辭職。

翡翠餐飲集團蕭小姐認為,以往招聘廣告只需寫「有良好晉升機會」便足夠,但現時卻要有清晰升職路線,並需額外福利,如交通津貼及旅遊獎賞等。基督教靈實協會協會人力部助理經理馬坤慧表示,護理員是厭惡性工作,以往較少青少年入行,但隨着人口老化,社會對護理員需求大增,工作前景明朗,月入亦可逾萬元,因此近年吸引不少青少年入行。

現年19歲的張先生因不滿一份工作的薪酬,因此辭職,至今已1個月,其間他曾有公司獲聘,但張先生認為工作地點太偏遠,工作數天後便辭職,他認為做法沒有問題,因找到自己的喜歡的工作才更重要。另一位求職者張先生是今年香港文憑試的應屆畢業生,他要求月薪為8,000元,但認為薪金並非最重要,反而是職業的前景更為重要。



招聘網舉行「青年招聘進修博覽」,提供逾2,000個職位。 林曉晴攝

馬坤慧指出,護理員月入逾萬元,吸引不少年輕人入行。 林曉晴攝

蕭小姐認為,現時的招聘廣告要有清晰升職路線及額外福利。 林曉晴攝

## 腦退化支援中心 設一站式輔導



仁愛堂與高銀慈善基金會合作開設全港首間專為腦退化症患者及其家屬度身訂造的綜合支援服務中心。圖為舉行切燒豬儀式。 陳錦燕攝

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)腦退化症患者需要別人的關懷,但病患家屬及照顧者所面對的困難與挑戰亦需協助。仁愛堂斥資逾300萬元,並與高銀慈善基金會合作,在觀塘開設全港首間專為腦退化症患者及其家屬度身訂造的綜合支援服務中心,提供一站式、多元化及持續性的輔導服務,以提升患者及其家屬的整體生活質素及改善家庭關係。

本港約有11萬人患有腦退化症,僅10%患者得到相應支援服務,但亦只能以小組形式接受1次至2次的輔導,成效不佳。仁愛堂斥資逾300萬元,在觀塘開設為腦退化症患者及其家屬度身訂造的綜合支援服務

中心,全面採用外國模式,為病患及其家屬提供多元化的輔導方案,同時提供親身上門「一對一」多達12次的持續性輔導,以協助病患者及其家屬。

仁愛堂主席黃達東昨日出席開幕儀式時稱,支援中心將於今年12月投入服務,其設計採用強烈的顏色對比,並使用特殊輔助工具,刺激患者大腦思考能力,並向患者家屬提供照顧和心理輔導,教授家屬照顧患者的技巧。中心亦會為病患者提供外展服務,提供早期到戶檢測服務,主動尋找區內隱匿患者,盡早為病患作出診治。

### 高銀妻:家屬需無盡耐心

諾貝爾物理學獎得主高銀夫人高黃美芸昨日出席儀式時稱,丈夫患腦退化症初期,經常忘記事項,其後更語無倫次,現時更有如3歲至4歲的小朋友般,家屬及照顧者需要具備無盡的耐心,需家人的從旁指導。她又稱,仁愛堂的綜合支援服務中心,能針對性為腦退化症患者及其家人提供輔導,減輕患者家屬的負擔。

## 雙學制畢業生多 青少年失業續高

香港文匯報訊(記者 郭兆東)雙學制畢業生大量投入勞動市場,增加青少年失業壓力。港府公布最新的失業率維持在3.2%的低水平,但15歲至24歲的青少年失業率卻持續高企,當中20歲至24歲組別的失業率更按季上升1個百分點至11.3%。有學者表示,本港經濟受不明朗因素影響,加上今年受雙學制年影響,青少年失業率難於短時間內回落。

政府統計處昨日公布本港6月份至8月份的失業率維持在3.2%的低水平,與5至7月份的公布失業率相同,6月至8月的季節性調整失業率維持在與5月至7月相同的3.2%,就業不足率則由上季的1.5%,微升0.2個百分點至1.7%;整體失業率上升主要見於貨倉業及商用服務業,就業不足率的上升則主要見於建造業及餐飲服務活動業。

受雙學制年影響,大量青少年投身勞動市場增添失業壓力,其中15歲至19歲青少年維持在14.5%的高水平,20歲至24歲青少年的失業率則按季上升1個百分點至11.3%。此外,本港最新的總就業人數減少4,400人至367.1萬人;同

期總勞動人口亦減少1,200人至380.3萬人;失業人數增加3,100人至13.1萬人;就業不足人數亦增加6,800人至6.3萬人。

### 學者:前景未明 僱主減聘

理大應用社會科學系助理教授鍾劍華表示,本港大專每年8月公布收生結果後,未能考上的學生只可選擇加入勞動市場,青少年失業率難免被推高;加上今年受雙學制年影響,湧入勞動市場的學生較往年多,市場需要更多時間消化,適逢本港經濟前景仍未明朗,部分僱主減少招聘人手,令以往會於年尾回落的青少年失業率,難以在短時間內回落。

勞工及福利局局長張建宗表示,勞工處今年8月錄得的私營機構職位空缺為10.9萬個,已較去年同期上升36.1%,但本港經濟情況隨外圍環境轉壞風險進一步增加,將要面對更多不明朗因素,令部分僱主的招聘意慾漸趨謹慎,勞工處會密切留意情況,並同時提供就業支援服務,將於10月在台灣舉行3個大型招聘會,提供逾4,000個空缺,有助紓緩青少年失業問題。



香港賽馬會為慶祝今年的十一國慶,將與徐悲鴻藝術委員會及香港郵政合作,以徐悲鴻的名作《立馬圖》及兩匹香港馬王的肖像為題,在國慶當日推出8,000個「國慶日紀念封」及1,000個的珍藏套裝,並在沙田馬場的指定主題精品銷售處發售。 黃偉邦攝

## 乳癌術後困擾 失眠崩潰怕照鏡

香港文匯報訊(記者 李淑貞)乳癌為本港婦女第三大致命癌症,平均每日有7名婦女確診患上乳癌。由於患者接受手術及化療後,仍須長期服用荷爾蒙,往往有情緒問題。港大研究顯示,每7名乳癌患者中有1人會受持久性的情緒困擾,其中最常見的失眠和憂慮,分別佔42.1%及40.7%。有乳癌康復者表示,手術後長期無法照鏡,洗澡時要用大毛巾遮住鏡子。

醫管局香港癌症資料統計中心資料顯示,2009年本港有2,945宗新增

## 失眠崩潰怕照鏡

個案,即平均每日有7名婦女確診患上乳癌。港大醫學院於2010年4月至2012年9月進行乳癌患者治療後的症狀困擾研究,訪問246名剛完成治療的乳癌患者,每7名乳癌患者中有1人受持久性的情緒困擾,有部分影響更長達6年,並以51歲以下患者的受影響程度較高、面對較大壓力。

在這批有情緒困擾的乳癌患者中,62.4%患者在接受治療後持續出現疼痛,50.5%患者會有口乾和難以進食的症狀,出現失眠、乏力、憂慮,分別佔42.1%、48.4%、及

40.7%。港大醫學院公共衛生學院助理教授藍詠德表示,病人在康復階段要4個月至6個月才覆診一次,社區支援擔當重要角色,而癌症基金會多年來提供的熱線服務及工作坊,有助患者重拾自信。

34歲任職工程師的林小姐去年患上乳癌,並兩度進行乳房切除手術,她形容手術令她陷入崩潰。她坦言,手術後看到鏡子會忍不住失控大哭,洗澡時總要用大毛巾遮住鏡子,而她的情緒波動亦令她經歷了一些感情波折,變得自卑。她表示,參與香港癌症基金會的工作坊後,開始重新認識及接受自己,自信心增加,不再害怕鏡裡的自己。